

LAS TARIFAS TELEFÓNICAS ESTAMPA POLITICA TEATROS, CINES Y VARIETES

Los abonados no deben desmayar. - Contra el abuso de la Compañía debe imponerse la dignidad de los santanderinos. - Ni el Gobierno ni nadie puede vencer a los abonados

Asistimos a la lucha entablada por la elevación de tarifas telefónicas entre la representación de los abonados y la Compañía, arrojando toda consecuencia contra nuestro teléfono, contra nuestra economía y... hasta contra las relaciones excelentes que nos une con el personal que presta servicio en la Central.

Prestamos todo nuestro calor a la protesta de las entidades que llevan la dirección del movimiento, porque nos hallamos convencidos de que la Compañía Telefónica se jacta, se vanagloria está ensoberbecida de su orgullo, de su posición. Para ella, las leyes, la razón y el derecho es cosa muerta; viene a pasar igual, pero igual, que con las compañías ferroviarias, que siempre que se acude al Juzgado en demanda, fallan contra el consignatario, contra el remitente. No sabemos qué talismán emplean para la justicia, o cómo es la justicia en asuntos ferroviarios o telefónicos; el caso es que no podemos acudir a los Tribunales, porque con arreglo al capítulo X y sentencia del Supremo de fecha no menos X, no tiene nadie razón, nada más que la Telefónica y los Ferrocarriles. Paciencia. Algún día nos lo dirá la Historia en qué consistía.

A los luchadores contra la elevación de las tarifas, debe asistirle el espíritu de solidaridad. Deben examinar qué clase de atropello comete individualmente la Compañía Telefónica, para llegar a dar cuerpo, a tomar estado consciente la protesta contra el proceder de la Compañía aludida, y así, cuando se lucha como se lucha en estos instantes, el darse de baja, el soportar las contrariedades naturales de la baja en los negocios, no tendremos la demoralización tan perjudicial en el movimiento emprendido.

¿Qué abonado no tiene alguna protesta contra la Compañía? ¿No recuerdan un gasto de instalación vicioso en ciertos casos? ¿No piden un depósito económico? ¿No cobran por el alquiler de unos aparatos preciosos exorbitantes? ¿No impone su santísima voluntad porque no hay donde recurrir? Pues entonces, ¿por qué no dar la batalla para vencer?

Nosotros jamás podremos olvidar el atropello que cometió con este modesto periódico al empezar su segunda época, tomando represalias que se basaban en el poderío que tiene desde el Gobierno hasta el más servil ciudadano. No podemos olvidar que nos obligó a pagar dos mil pesetas que NO DEBIAMOS, y para obligarnos, QUITO EL SERVICIO AL PERIÓDICO, NEGÁNDOSE A DARLE EN EL MISMO LOCAL Y NI A NOMBRE DE LA REGION.

En aquella ocasión había una cláusula en la escritura que nos ponía a cubierto de hacer este abono, pero para hacerla valer—por lo menos intentarlo—teníamos que seguir sin servicio en el periódico, ocasionándonos gastos, molestias, retraso en su salida. Este hecho, este proceder con nosotros, es parecido al que tiene con cualquier abonado. Si en nuestras relaciones con la Telefónica tenemos estos apuntes sucios y hacemos deducciones en nuestro interior del por qué NO COBRO ANTES las dos mil pesetas, no tenemos más remedio que sentir por dignidad, por honrra, toda, pero toda la repulsa que sentimos hacia la Telefónica, la que no olvidaremos jamás su proceder, mientras no dé la satisfacción a que tenemos derecho.

La elevación de tarifas ferroviarias, que se basa EN LA MAYOR COMUNICACION QUE GOZA el abonado, en el mayor número de servicios instalados, se nos antoja verla caprichosa, absolutista, porque no llegamos a comprender que un comerciante eleve el precio de sus artículos porque le lleva el cliente el doble, el triple el cuádruple de cantidad que le lleva a menos precio.

No; no es esta la causa, sino la superioridad que tiene sobre el abonado; la convicción que asiste a la Telefónica que la Subsecretaría de Comunicaciones la protege, al apoya. Que el Gobierno republicano socialista la encubre, quizás obligadamente, pero, al fin, la encubre. Si no tuviera las relaciones secretas que tiene con nuestros políticos, con nuestro régimen, ¿de qué iba la Telefónica a abusar como viene abusando de sus obreros, de sus abonados, hasta del Gobierno mismo? Cuando tenía dinero me llamaban

don Tomás, y ahora que no lo tengo más llaman Tomás ná mas». Copla española de mucha enjundia, que podemos aplicar a cuantos rinden pleitesía a la Telefónica; sirviéndonos a nosotros, en cambio, para sostener esta posición inquebrantable y para invitar a los abonados a que tome el calor suficiente para llevar a cabo la lucha; para llevar con toda energía la protesta; para no sucumbir, y, de pasar esto, que no se diga en la conciencia honrada, que los abonados santanderinos se hicieron traidores entre sí para ofrecer un triunfo a la Compañía.

A nuestro querido amigo Palomo, subsecretario de Comunicaciones, nos permitimos dirigimos particularmente, para imponerle de una protesta más contra estas tarifas; contra el feudo que ejerce en España la Telefónica; contra su absolutismo; contra los abusos de la Empresa, cosas reñidas también contra el criterio del actual subsecretario, quien, en su conciencia, no admitirá lo que por fuerza quiere imponer la organización capitalista de la Telefónica.

Tijense bien los abonados en lo que se ventila, pues una derrota en este asunto, serían miles vejámenes que cometería con ellos la Compañía en aspectos diversos, ya fuera en instalaciones, en defectos del aparato, en variados y múltiples contactos que habrá de tener con motivo del servicio.

Contra la Telefónica estamos dispuestos a soportar un proceso, pagar más conferencias, a figurar en vanguardia de todo movimiento, ya sea del carácter que sea, porque antes de perder el concepto de la dignidad que tenemos, preferimos figurar en el cuadro de perseguidos de esta organización, seguros de que llegará algún día que nuestros pasos se dirijan hacia donde deben dirigirse, para tener la satisfacción de vencer, ya que antes habremos luchado en condiciones de inferioridad.

Por ir contra la Telefónica, daríamos hasta la propia vida. Los abonados deben de ofrecer el sacrificio que les impone el movimiento de protesta, y seguir ciegamente a las entidades que les dirigen.

M. MARTÍNEZ-CONDE Cirugía general Sanatorio Dr. Madrazo: de 3 a 6

Capítulo de sucesos

Palanqueros detenidos Por los agentes señores Luengo, Sanchidrián y Arizmendi, fueron detenidos Martín García San Sebastián, Luis Saro Iglesias y Juan Moreno Bermudo, todos ellos conocidos palanqueros, y que, según su declaración, se dirigían al Sardinero con objeto de dedicarse a su lucrativa profesión.

Detenido por hurto Por los mismos agentes fué detenido Manuel García Ruiz, de 19 años, a quien se le ocuparon diez pesetas, producto de la venta de tabaco, sustraído del Muelle. El detenido declaró que la persona que le compró el tabaco robado fué Mauricio Pérez, domiciliado en la calle de Cuesta.

Chocan una camioneta y un tranvía En la calle de Burgos, y en ocasión en que la camioneta del servicio público, número 20, se encontraba parada la embistió un tranvía, causándole desperfectos cuya cuantía no puede precisarse aun.

Riñas familiares Manuela López se presentó en la comisaría de Policía, a denunciar a su mamá política, a la que acusa de haberla agredido en la calle de San Simón.

Por su parte, una hija de la mamá política, que se llama Anita San Eneitero, también se personó a denunciar a tres hermanos de Manuela, quienes, dice, que en ocasión que su madre se encontraba hablando con su nuera, la agredieron, causándole la rotura de los huesos propios de la nariz, de cuyas lesiones fué asistida en la Casa de socorro.

«Instituto de Puericultura y Maternología. Reina Victoria. Sección Gota de Leche. Bajo la protección de S. M. la Reina Victoria y la Cámara de Comercio de Santander. Libreta número...»

Este es el encabezamiento que tiene una cartilla de lactante del establecimiento de la calle de la Concordia. Nos limitamos a copiar solamente y a expresar nuestro profundo agradecimiento hacia la excelsa señora que, a través de la distancia, tiene un recuerdo para la benéfica Institución, dedicándole su protección, porque ello demuestra que los capitalistas que llevan el dinero de la nación al advenir de la República, se hallan en desacuerdo con la ex reina Victoria, ya que ésta dedica sus ahorros y bondad a la Institución de la Gota de Leche.

Nos queda preguntar ahora a la Cámara de Comercio y a la Junta de la Institución aludida en qué cantidad económica y moral contribuye al sostenimiento dicha señora, para con arreglo a ello pensar de sus sentimientos humanitarios, ya que no ha olvidado a las madres lactantes santanderinas.

A nosotros no nos importan emblemas monárquicos y nombres que se ostenten en edificios y cartulinas. Pueden seguir ostentándose hasta que de ello hagamos comercio turístico. Sería un negocio para nuestros descendientes. Será objeto de explotación montañesa en el futuro aquellos sitios donde don Alfonso echó una cana al aire. Donde don Alfonso hizo un viraje soberbio con su automóvil. Donde don Alfonso hizo abrir la boca a un pato, y donde doña Victoria perdió un guante. Donde doña Victoria o Juanito de Borbón o Cristina de Borbón se pararon a quitarse una espina del cielo de la boca. ¡Habrá que ver a los cicerones montañeses y al archivo de la Biblioteca municipal, hablando de las personas reales con vistas al turismo montañés!

Negocio saneado será este de los emblemas, y, por lo tanto, vemos con sumo gusto que la Gota de Leche se llame de la Reina Victoria, y que la futura Universidad de Verano CONSERVE INTEGRAL una estancia donde los reyes rompieron unos calcetines que les regaló el duque de la Zambomba.

La protección de la reina a una Institución benéfica en el período siguiente a su destronamiento, es algo inverosímil. Con todo lo que hemos leído y copiado, nos resistimos a creer que esa protección, ese nombre que ostenta, es de todos menos de la reina. Es más de doña Carmen Corcho que de la Reina. Doña Carmen sabe que nosotros no ignoramos esto. Y si no dedica esta protección, nos parece ridículo, nos parece provocativo, que se diga en esas cartillas leídas por extranjeros, «que está bajo la protección de la reina». Y esta cartilla, con fecha de este año, pasará a la Biblioteca, y allí, los futuros ratas de archivo, se liarán la manta a la cabeza para sostener citas y más citas sobre el advenimiento de la República, y, sobre todo, en lo concerniente a que la reina Victoria, después de destronada, seguía «prestando protección benéfica a la Gota de Leche». Ahí está la cartilla que lo atestigua.

Cualquiera dirá a los futuros escritores que esta ostentación obedece a la natural repulsa que sienten muchas directivas de Centros de recreo, culturales y deportistas a la República, y que ya que no pueden gritar «viva el rey», frotan los hocicos de los republicanos con letreros como el que comentamos que tiene gran enjundia.

Si en verdad dispensa esta protección doña Victoria a la Gota de Leche, que siga por muchos años ostentando el nombre y el letrero la cartilla de lactante; pero, si no es verdad, se lo denunciamos a los dirigentes y consejeros para que desaparezca, porque puede prestarse, en el porvenir, a muchas y variadas complicaciones.

Basta ya de jugar a los «republicanos», militando en una fracción republicana, para luego sentir la repulsa que se siente por la República. O herrar o quitar el banco.

INFORMACION GENERAL

A UN CONGRESO En el correo de ayer, salieron para asistir al Congreso que celebran en Córdoba los empleados municipales, don José de la Lastra y don Francisco Noreña, como empleados, y don Rufino Macho y don Guillermo Barrio, por subalternos.

POLICIA RURAL Ha sido aprobado el nombramiento de la Junta de Policía Rural por el servicio agronómico de la provincia, la cual se reunirá tan pronto como se tengan los datos de los domicilios de los nombrados.

GOBIERNO CIVIL VISITAS Fueron a ver al gobernador D. Francisco Gutiérrez de Tezanos para quejarse del alcalde de Villacarriedo sobre el reparto de terrenos.

Doña Ninfa Sánchez de Cos, para imponer a la autoridad de la frecuencia de incendios en los montes de Peñués, interesándole que ante los perjuicios que se irroga a la propiedad, se averiguen las causas y sus autores.

Una Comisión de la F. U. E., para dar cuenta que el próximo día 19 saldrán los estudiantes para visitar Santona, habiéndoles facilitado el señor Rubio Callejón una indicación para el alcalde de dicha villa, a fin de que les dé facilidades en la visita que hagan a las fábricas, después de la efectuada al penal.

EL CONFLICTO DE LA «CAMPSA» Estuvo esta mañana el ingeniero de la factoría de Astillero, señor Alvear, conversando con el gobernador acerca del conflicto que se avecina para el próximo lunes, confiándose en que se llegará a un acuerdo.

UN REGALO El gobernador ha hecho entrega esta mañana, de una preciosa cartera para la Federación Atlética, con motivo de las carreras que tendrán lugar mañana.

OFICINA DE RECLAMACIONES Ha quedado constituida en la estación del Norte, la junta que determina el decreto de 18 de julio último, sobre las reclamaciones que se tengan que hacer en el transporte de mercancías.

Esta integrada como presidente por don Valentín Bourgon, interventor del Estado, secretario, don Maximiliano Piñero, por la Cámara de Comercio y don Juan Camprubi como vocal, inspector del Tráfico de la Compañía.

Vocales suplentes, don José María Valle, secretario de la Cámara de Comercio, y don Bernardino Bretos, inspector de Explotación de la Compañía del Norte.

INFORMACION DE PROVINCIAS (POR TELEFONO)

Incautación de una iglesia Pamplona.—En la sesión del Ayuntamiento se dió cuenta de la incautación por el Estado, de la iglesia de Jesús y María, propiedad del Municipio, que la tenía cedida a los jesuitas por un plazo que expira el año 1936. Se acordó recabar del Estado la retroactividad de la citada iglesia, y, una vez conseguida ésta, ofrecerla al obispo en propiedad, a cambio del antiguo Seminario, con el fin de derribarlo y abrir varias calles.

Desmintiendo una acusación Valencia.—El gobernador habló con los periodistas de la acusación que le hicieron en la sesión del Congreso, los señores Sigfrido Blasco y Marcos Miranda, y entregó a los periodistas una copia telegráfica del incidente. Afirmó después el gobernador de una manera rotunda, que ni el director general de Seguridad, ni el ministro de la Gobernación, ni por teléfono al de ninguna otra forma disfrazada ni sin disfrazar, le habían dado las órdenes que el señor Blasco dijo, siendo, por tanto, totalmente inexacto lo que los señores Blasco y Marcos Miranda dijeron en el Congreso.

Los desesperados Málaga.—El vecino de Montejaque, Cristóbal Cabrera Becerra, de 33 años, puso fin a su vida, ahorcándose de una viga cuando se hallaba sólo en su domicilio. Su esposa Catalina Moreno Ayaña, que descubrió el cadáver de Cristóbal, dió cuenta de lo ocurrido a la Guardia civil. Los guardias en unión del Juzgado se personaron en la casa ordenando las diligencias del caso. Los móviles que impulsaron a Cristóbal a tomar tan fatal resolución fueron debidos a una enfermedad que aquel padecía. La venta del campo del Deportivo Alavés Vitoria.—El presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, conferenció hoy con un representante del Club Deportivo Alavés, para ultimar la operación de venta del campo de la citada sociedad de fútbol a la Caja de Ahorros.

GRAN CINEMA.—«El hombre y el monstruo»

Como película de misterio, productora de emociones fuertes, «El hombre y el monstruo» ha cumplido su cometido, pero los que fuimos al Gran Cinemaja ver una adaptación cinematográfica de la obra de R. L. Stevenson, «El extraño caso del Dr. Jeckill, o a hacer comparaciones entre la película interpretada por Jhon Barrimore en los tiempos del cine mudo y la actual, de la que es protagonista el notable actor americano Federic March, no íbamos solamente a ver una cinta similar al «Dr. Frankenstein», sino a algo más, la novela de Stevenson ha sido siempre una de nuestras favoritas, y la adaptación del citado libro no podía dejar de ser cosa agradable de ver, sobre todo para los que ya conocíamos dicha novela.

Por supuesto, que esperar una reproducción 100 por 100 del libro, era un absurdo, hay algo en la literatura que no se puede plasmar en el lienzo, algo imposible de transcribir al celuloide, por eso no creíamos que fuera exacta de la obra, sino que el argumento estaba formado a base de los principales hechos del libro, pero sin quitarle nunca su personalidad.

En esto fuimos defraudados, en «El hombre monstruo» lo único que hay de la obra de Stevenson es el tipo principal, el Dr. Jeckill, lo demás ha sido ideado por los adaptadores para crear situaciones dramáticas a base de cosas gruesas. Se le ha dado al Dr. Jeckil una novia que en la novela no existe, y un padre de esa misma novia, al que mata al final de la cinta, y que tampoco se ve en parte alguna del libro, se le ha buscado hasta una «amiga», de la que en su doble personalidad de Mr. Hyde abusa y después mata. En fin, ni la muerte del protagonista es la misma ni parecida a la del Dr. Jeckil de la novela.

Fred iMarch, el notable actor americano, que encarna el personaje principal de la cinta, esta bien. Pero a los que hemos tenido ocasión de ver el mismo argumento interpretado por Jhon Barrimore, nos ha parecido exagerado en muchas cosas, sobre todo en la caracterización; Barrimore se convertía en un Mr. Hayde, sin dejar de ser por eso el Dr. Jeckil, es decir, que merced a su excelente caracterización, representaba la parte mala de una buena persona. Federic March, al contrario, deja de ser el Dr. Jeckil tan pronto se convierte en Mr. Hyde. En la película de Barrimore, Mr. Hyde siempre era un hombre, un hombre malo, por supuesto. Pero en la de March, Mr. Hyde no es un hombre, se le ha dado una caracterización más parecida a la del «missing link», término medio entre el hombre y el mono, que a la de un ser humano. Esta caracterización puede ser más efectista, pero la de Barrymore, es más real. Pero esto sólo lo hemos visto los que conocíamos la novela, base de la cinta, al público en general le ha gustado y la ha aplaudido, y para la Empresa esto es lo esencial.

TEATRO PEREDA.—«Susan Lenox», por Greta Garbo Esta noche se estrenará en el Teatro Pereda la superproducción «Susan Lenox», cuyo argumento está basado en una de las obras maestras del teatro americano, y en la que se refiere a la caída y redención de una mujer. Por los innumerables admiradores que la actriz sueca tiene en Santander, esta película, precedida de gran fama, es esperada con verdadera ansia, y no dudamos que el Pereda se vea completamente lleno los días que tenga la citada cinta en el cartel.

tro Pereda la superproducción «Susan Lenox», cuyo argumento está basado en una de las obras maestras del teatro americano, y en la que se refiere a la caída y redención de una mujer. Por los innumerables admiradores que la actriz sueca tiene en Santander, esta película, precedida de gran fama, es esperada con verdadera ansia, y no dudamos que el Pereda se vea completamente lleno los días que tenga la citada cinta en el cartel.

EN EL SALÓN VICTORIA Los bailes de Piñata

Tres enormes y magníficos bailes de Piñata ha preparado la Asociación de la Prensa para solemnizar el famoso día terminal de las Carnestolendas. El primero tendrá lugar esta noche a las diez y media, y los otros dos, mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde y diez y media de la noche.

Los tres rivalizarán en buen gusto y en animación, pues cada uno ha de tener un sello inconfundible que le diferencie de los otros. El de esta noche es un baile extraordinario, y los de mañana, los tradicionales, a los que concurren viejos y jóvenes, para poner broche de oro a la alegría del Carnaval.

En el de mañana por la tarde se otorgarán a las máscaras mejor disfrazadas los siguientes premios: Cuatro preciosos collares; un paraguas, regalado por el señor alcalde; una polvera preciosa, de la farmacia del señor Breñosa; un bolso para señora, de don Alejandro de la Torre y Ruiz; una muñeca de luz, del Círculo Mercantil; un centro de mesa, de la Diputación provincial; un bolsillo del gobernador civil, y otro, de la Sociedad de Hoteleros, y un precioso joyero, de los jefes y oficiales del regimiento 23 de línea.

En el baile de la noche se romperá a la una de la madrugada, la clásica piñata, traída expresamente de Valencia para este baile sin par. La piñata estará llena de regalos para las señoras y señoritas que acudan al baile.

Ya comprendemos que este programa de finales de Carnaval es para animar a todo el mundo a ir a los bailes de máscaras que en el coquetón Salón Victoria ha organizado, con la brillantez de siempre, la Asociación de la Prensa.

Vanguardia Federal

Esta Vanguardia Federal, a ruego de muchos afiliados al partido, ha organizado para mañana, domingo, una fiesta musical, en la cual tomará parte la rondalla «La Clave». El acto dará comienzo a las cinco y media de la tarde y al cual quedan invitados los afiliados y sus familiares.

Teatro Pereda Hoy, sábado, a las 7 y 10,30 Reparación de GRETA GARBO EN Susan Lenox Una figura de mujer tallada en materia humana. Sin GRETA GARBO nadie hubiera podido dar vida tan humana a este film excepcional

DE LA PROVINCIA

«Villacaciques»

Nuestra estancia en Cabezón de la Sal

Como decíamos ayer y para ver sobre el terreno los HECHOS que mencionan los ediles del Ayuntamiento de Cabezón de la Sal...

Del primer hecho o sea el que dice: «Dejar sin efecto de acuerdo con las disposiciones de la Jefatura de Minas de la provincia, la prohibición de la Comisión Gestora, para trabajar la nueva fábrica de sal...»

Que el motivo de dejar sin efecto el acuerdo tomado por la Comisión Gestora sobre la prohibición para trabajar la nueva fábrica de sal...

¿Que estamos equivocados? A las pruebas nos remitimos, y si el lector lo duda, que se dé una vueltecita por la villa salinera y se convencerá de que el acuerdo que tomó la Comisión Gestora el 4 de mayo de 1931...

«Adquirir y demoler las cuerdas llamadas de «La Losa», urbanizando aquella entrada de la villa.

Construir un embarcadero de ganado, cuya necesidad se venía acusando feria tras feria».

¡Pues sí que son grandes obras las efectuadas en «La Losa», para destacarlas entre las principales! Demoler unos cubiles y construir un embarcadero de ganado.

La demolición de los cubiles se estaba pidiendo a gritos por el buen ornato de la villa y el embarcadero era de necesidad, cosas ambas que cualquier Ayuntamiento lo hubiera hecho sin necesidad más tarde de «ponerlas en letras de molde» y vanagloriarse de ello.

Cuarto hecho:

«Conseguir y habilitar amplio ventilado local con material quirúrgico, camas, ropas, camilla para traslado, estufa de desinfección, etc., etc., donde atender inmediatamente cuantos enfermos y heridos lo necesiten de urgencia: mejoras de que carecía antes el Ayuntamiento.»

¿No quieren decir los ediles monárquicos de Cabezón de la Sal dónde se halla ese amplio y ventilado local, etcétera, etc? Nosotros no lo hemos visto ni nadie en la villa nos ha dado razón de él.

Que nosotros no lo hubiéramos visto nada nos extrañaría, porque aparte de ser «forasteros» somos muy «gafosos», y nuestros cristales no alcanzan lo suficiente para «ver» ese local de que nos hablan en el párrafo anterior, pero que tampoco lo sepan los habi-

tantes de Cabezón? ¡Vamos, hombre! Te daba así... Sigamos con lo nuestro: «Contribuir con una cantidad fija anualmente para obras de defensa contra las avenidas del río Saja, en los pueblos de Hontoria y Vernejo.»

Alto ahí, amigos, me consta desde hace ya mucho tiempo que en los presupuestos municipales de Cabezón se consigna anualmente la «fabulosa» cantidad de cuotrocientos a quinientas pesetas para la defensa de los pueblos de Hontoria y Vernejo.

No tanto alabarse, amigos queridos. Y como tenemos mucho que escribir, pues nuestro block de notas se llenó por entero en nuestra estancia en Cabezón de la Sal, dejamos para mañana la continuación.

M. de la Cotera

Guarnizo

Tres meses sin escuelas

Desde las vacaciones de Navidad llevamos en este pueblo sin escuelas; como ya dijimos en una de nuestras crónicas del mes de enero, los móviles que lo originan dimanan de la clausura que el inspector local de Sanidad se vió obligado a hacer...

Como el local de las escuelas es propiedad de un Patronato, éste, cuando tuvo conocimiento de la clausura, inmediatamente comenzó las obras de saneamiento, que, por cierto, se llevan con bastante lentitud.

Hecha la reparación han quedado unas escuelas modelo con todo el confort debido, instalando vitrinas e inodoros, así como un cuarto de aseo en los dos grupos de niños y niñas; pero ahora nos encontramos con el defecto que al principio señalamos.

Como que para levantar la clausura hace falta que este servicio de higiene esté dotado de la agua correspondiente, la clausura sigue pesando sobre nuestras escuelas, con el consiguiente perjuicio de niños y padres...

A sus padres don Teodoro y doña Aurelia, así como a sus hermanos, todos grandes amigos nuestros, les enviamos nuestro incondicional pésame por tan irreparable pérdida.

El Corresponsal

Torrelavega

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde propietario señor Mazón y asistiendo los concejales señores Serrano, Marcos, Ceballos (Avelino) Sáiz, Fernández, Sañudo, Lorenzo Mollada y Velarde Ruiz de Villa, celebró sesión subsidiaria la corporación municipal.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, leída por el secretario señor Moreno.

Poco orden del día: extracto de acuerdos del mes pasado que se aprobaba. También es aprobada la distribución de jornales para el mes en curso.

Se concede permiso para colocar rótulos en diferentes partes de la población a varios industriales. El encargado del cementerio comunica la total ocupación de los nichos, pasando el asunto a las Comisiones de Fomento y Hacienda.

En ruegos, preguntas y proposiciones

Esta parte del orden del día nos reserva una sorpresa, por la que se estableció un interesante e intenso debate que es el primero de fuerza que ha habido desde la constitución del actual municipio.

El compañero Marcos plantea a la Corporación varios casos que le han ocurrido: uno en el Matadero al no verificar un empleado las órdenes dadas por él y la Corporación; la no tramitación de un expediente acordado incoar a un empleado que dejó su ho-

norabilidad en entredicho, y la completa anarquía que por parte de los técnicos se lleva en los asuntos de obras municipales por administración y contrata y por lo tanto dimite de las delegaciones que posee, con carácter irrevocable.

La presidencia le dice que no vé en estos casos, motivo suficiente que lleve al señor Marcos a adoptar la dimisión presentada, pero que se debe tomar buena nota de lo ocurrido y exigir responsabilidades a los culpables de estas anomalías.

Serrano, avala lo expuesto por el concejal Marcos, manifestando que todo ello le parece una maniobra habilidosa contra la minoría socialista, añadiendo que a ciertos empleados les obliga una mano oculta con el fin de entorpecer las gestiones de la referida minoría.

La presidencia le contesta en el sentido de que le extrañan las suposiciones que se hacen, pues la minoría socialista siempre ha prestado el concurso noble, al igual que las demás minorías, y nunca ha habido ni inten-

ción siquiera de hacer lo que el señor Serrano supone. El señor Serrano insiste, y la presidencia interviene para recoger la alusión hecha por Serrano. El señor Velarde Ruiz de Villa, interviene para decir que el señor Marcos, cree que no tiene razón para su dimisión, pues como delegado nombrado por el Ayuntamiento, tiene atribuciones para sancionar faltas que los empleados en los servicios de su cargo, cometan.

La minoría socialista insiste nuevamente en las dimensiones que tiene planteadas, mientras que la minoría republicana estima que es una cuestión de carácter político la planteada, y solicita se deje en suspenso el asunto hasta la próxima sesión.

Contesta nuevamente la minoría socialista, diciendo que no existe cuestión política, sino que se trata de un caso de honorabilidad y de dignidad.

Interviene la presidencia fijando la posición tenida en sus veintitrés meses de gestión en la que ha antepuesto su probado liberalismo, asegurando que aquélla tiene el asenso de sus correligionarios y nadie podrá decir que desde el puesto de la autoridad haya tenido rozamientos con los vecinos.

Serrano, interviene en tono de queja, diciendo que la minoría se ha visto, en algunas ocasiones, relegada al olvido, y cuando asistió se encontró sola, mientras los demás miembros gestionaban a sus espaldas, cuando ellos lo que hicieron fué el laborar fecundamente por el implantamiento de dicho Centro.

La presidencia insiste nuevamente acerca de que dejen en suspenso las dimisiones presentadas, preguntando al resto de los concejales si las aceptan, contestándole que no.

Los socialistas las sostienen y ruegan que conste en acta, levantándose la sesión seguidamente.

El Corresponsal

CAMPOS DE SPORT MAÑANA, A LAS CUATRO Santoña F. C. - Racing Club EN CAMPEONATO TROFEO RACING General, 1 peseta Preferencia, 2 pesetas Tribuna, 3 pesetas

LOS DEPORTES

CAMPEONATO «AMATEUR» DE ESPAÑA

Mañana se juegan tres decisivos partidos de esta competición

Para mañana, domingo, están anunciados tres interesantes partidos de esta competición, la que toca a su fin y la que con tanto interés ha seguido la afición montañesa en general. Ante la decisiva jornada, la animación es extraordinaria por presenciar la lucha por el puesto preferente.

En Santoña. - Tolosa Sport Ampuero F. C.

A las tres y media de la tarde, se celebrará en los campos de Santoña, el partido correspondiente a la Copa «Amateur», conteniendo los equipos Tolosa F. C., de Santander y Ampuero F. C.

Hemos de tener en cuenta que el partido tiene una gran importancia. Los tolosistas van dispuestos a seguir triunfantes en este torneo y a pesar de tener ante ellos un contrario de la importancia del Ampuero, pondrán en la lucha todo el entusiasmo por conseguir el codiciado punto.

El Ampuero, que tiene muchísimo entusiasmo y más ganas aún de triunfar, saldrá dispuesto a satisfacer a sus muchos partidarios.

Los deseos de uno y otro hacen que

este torneo han sido por su gran entusiasmo y buen juego y han llegado al puesto que mañana se deciden en el encuentro que con tanto interés por los partidarios de uno y de otro equipo.

En Los Arenales, Unión Juventud-Unión Club de Astillero

En Los Arenales también se celebra a la misma hora, las tres y media, otro partido correspondiente al Campeonato Amateur, que tiene tanto interés, y podemos dar por descontado que este será el punto de cita de la afición santanderina.

El Unión Juventud de Santander frente al Unión Club, de Astillero, es el plato más fuerte del fútbol que se celebra mañana en Santander.

El Unión Juventud, equipo que se ha distinguido entre en cuantos partidos ha tomado parte, y que por ello se ha captado las simpatías de la afición, que ve en los muchachos del Unión la fuente del fútbol de Cantabria.

Su fútbol, lleno de inteligencia y bien penetrado, tendrá mañana, como rival, un fútbol brioso, lleno de entusiasmo, por lo que se han distinguido siempre los astillenses en

Grandes Bailes de Máscaras Organizados por la ASOCIACION de la PRENSA en el : : : : : Salón Victoria DURANTE LA SEMANA DE CARNAVAL HOY, SABADO GRAN BAILE DE MASCARAS Desde las diez y media de la noche BILLETE DE CABALLERO: 4 pesetas MAÑANA, DOMINGO, dos grandes bailes: a las cinco y media de la tarde y diez y media de la noche (Prohibida la entrada a las señoras sin disfraz)

cuantas competiciones han participado. La afición de la capital estamos seguros acudirá mañana a los Arenales a presenciar este encuentro, que, como hemos indicado ya, es uno de los más competidos que se celebran y, desde luego, el que más espectacularidad ha producido.

Las fiestas de Carnaval

Mañana, domingo de Piñata, cierre del Carnaval, se celebrarán los últimos bailes de máscaras, y a juzgar por los sugestivos programas que se preparan, superarán a todos los anteriores.

En los salones del Gran Casino y en el teatro del mismo, el baile será de cinco a diez de la noche. Actuarán dos orquestas americanas y habrá un pequeño descanso que servirá para hacer el sorteo de los regalos para señoritas.

Habrà pites, gorros, serpentinas, matasuegras, etc., para todos los asistentes y además una gran Piña, colocada en el centro del teatro distribuirá una infinidad de dulces y juguetes.

A los caballeros se les entregarán cupones para los bailes de los martes y jueves del Salón Fax. El ambigü mantendrá los precios de costumbre y el precio del billete de entrada será solamente de tres pesetas.

También en el Salón Fax por la tarde, habrá baile desde las cinco y se verificará el sorteo de los importantes regalos para señoritas. La entrada para los caballeros valdrá dos pesetas con derecho a un cupón para los bailes de los días laborables.

Habrà como días anteriores orquesta americana y muchas mujeres y mucha alegría.

Mañana EMOCIONANTES PARTIDOS DEL TORNEO AMATEUR DE CANTABRIA TOLOSA - AMPUERO En Santoña, a las 3,30 RAYO-CARTES En Bezana, a las 3,30 Unión Juventud contra Unión Club Astillero En Los Arenales, a las 3,30 Seis campeones frente a frente

:-: Café Cántabro :-: El predilecto de las familias - Café expés - Licores de la mejores marcas Burgos, 1. Teléfono 36-57 Gran éxito de las HERMANAS JARA CANCIONES Y BAILES Extraordinario éxito de Juanito Rodríguez IMITADOR DE ESTRELLAS Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran Kursaal "La Tierrauca" Segismundo Moret, 7 Tel. 35-32 - Santander El lunes, 6 de marzo de 1933, dos colosales debuts Tina-Seg Charito Rosado Estrella frívola Canzonetista Todos los días varietés 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Después del IX Congreso de la Federación Obrera Montañesa

(Continuación)

Malo defiende su voto particular, diciendo que nadie vea en sus palabras más que lo que quiere manifestar, porque tiene la seguridad, que si cuando principió el Congreso eran amigos todos, al clausurarse serían hermanos. Rebate a Ramos, diciendo que no en balde, han corrido ríos de sangre, que ha hecho que la clase trabajadora cada día avance más, por lo que protesta de esta ley y no se pudo protestar de otras con antelación a ésta. Dice que las organizaciones que aceptan la lucha de clases, no pueden aceptar la ley de Asociaciones, porque hoy tenemos un Gobierno que ampara al trabajador; pero hay que pensar en

lo que pasará el día que el Gobierno y la ley la manejarán otros hombres. Por eso pido el referéndum, cumpliendo así un deber de conciencia.

Señala la cuestión de la edad del obrero para poder intervenir en las cuestiones sociales, y dice que si se le permite trabajar a los catorce, a los dieciséis años, ¡qué va a hacer en esos años! ¡Jugar! Puesto que el mejor arma contra el enemigo es la cuestión social, los jóvenes se deben preparar aprovechando las horas libres después del trabajo. Combate asimismo el artículo 17 de la ley de Asociaciones, porque cree que el Estado no debe intervenir en la administración de los cuadros sindicales, puesto que obliga

a llevar los libros con escrupulosidad y con el derecho de fiscalización.

Impugna el artículo 20, que se refiere a la obligación de resolver los asuntos de reclamaciones a la patronal por medio de los Jurados mixtos, por que dice que se debe dejar a las asociaciones sindicales con libertad de táctica. Igualmente condena el artículo 23, porque dice que esto es poco menos que intentar hacer los reglamentos por medios de los cuales se han de regular los obreros. Respecto a que no puedan ser directivos los extranjeros, dice, contestando a Ramos, que a la patronal no la importa esto, porque tiene dinero para pagar abogados, y termina diciendo que veremos si a un cambio de Gobierno no se com-

prende la transcendencia de esta ley. Leiza, por la Ponencia, manifiesta que la ley puede tener puntos vulnerables, pero que no se puede negar, que es una ley amparadora, sin la cual, quizás, las sociedades se hallarían disueltas. Dice que se ataca a la ley en particular, por haberla confeccionado Largo Caballero, pues para unos, los socialistas son catastróficos, y para otros, conservadores. Señala que las leyes se hacen por la ley de las mayorías, y ésta ha sido aprobada así.

Contesta a Malo, diciendo que no debe de importar que el Gobierno se meta dentro de las organizaciones, que lo que hacia falta era que se metiera aún más. Dice que la edad de

los jóvenes para poder votar y ser directivos no debe de ser menor de 18 años, porque se ha demostrado que los menores votan por la huelga porque les divierte. Respecto a la fiscalización del Estado en la cuestión económica de las organizaciones, expone que únicamente les puede molestar a los que no son escrupulosos en llevar los libros o pudieran cometer fraude. Saca en consecuencia, de las manifestaciones de Malo, que al obrero, aunque tenga tendencia sindicalista le interesa la política; puesto que se teme que otro Gobierno pudiera hacer mal uso de la Ley de Asociaciones.

Dice que lo que molesta de esta ley es que el Gobierno pueda sancionar, oficialmente, los contratos de Trabajo.

Roberto Alvarez, dice que a «La Fraternidad», de Torrelavega, y a Ferrer, les disculpa sus puntos de vista porque se han limitado a señalar defectos, así como Malo, rindiendo culto a sus ideas, va en contra de la Ley de Asociaciones porque el anarquismo no reconoce ninguna ley, pero lo que puede interesar es convencerlos de la eficacia de esa táctica. Cita el movimiento italiano creyendo que no se que no se puede decir que el socialismo haya sido la causa del estado actual de Alemania e Italia sin incurrir en una injusticia.

(Continuará)

FABRICA DE PARAGUAS

PEDRO ALBENDEA

Puntida, 1 - Santander - Teléfono 25-13

Ventas al por mayor y menor. - Paraguas para señora, vara de caña, contera y placa dorada, tejido inglés, colores azul, marrón y negro, con puños celuloide, novedad, de pesetas 12 los vendiendo a 6 - Paraguas de seda marrón y azul, puños fantasía, con puntas doradas, de 25 pesetas los vendiendo a 17,50

Infinidad de modelos a precios tirados

Bar restaurant LA MEZQUITA

Casa especializada en bodas y banquetes. - Servicio a la carta y por cubiertos. Vinos blancos de la Nava. Tapas variadas. Manzanilla legítima de Argueso

Lealtad, 3 :: SANTANDER :: Teléfono 3338 (Frente a la Pescadería)

¡¡ OBREROS !!

Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca

CAO

(Cooperativa Alpargatera Obrera) Pedidas en todos los comercios

ANUNCIOS ECONÓMICOS

EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.
CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa» Tapas variadas.
SALCINES DE LA RIVA, Maquinas de escribir. Blanca, 6.

EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinos. Cocina esmerada. Servicio a la carta.
FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.

Conferencia

Hoy, sábado, a las ocho, dará una notable conferencia sobre «El Greco», el notable pintor y profesor de dibujo del Instituto de Torrelavega, Ricardo Bernardo, primera de las dos que dará sobre pintura este artista.

Leídos los artículos sobre pintura, del doctor Madrazo, esta conferencia reviste sumo interés.

SOCIETAIASR

FEDERACION DE CASAS DEL PUEBLO CAMPESINO.—Esta Federación convoca con urgencia a todos los delegados para la reunión del domingo, 5, a las diez de la mañana para tratar asuntos de suma importancia.

Se ruega la mayor asistencia de todos los delegados.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS. (A todos los que integran el Ramo de espectáculos públicos).—Se convoca a los operadores de cine, tramoyistas, electricistas, acomodadores, porteros, taquilleros, fregadoras, avisadores, músicos, empleados de la Plaza y Toros y demas afines del Ramo de espectáculos públicos, para organizarse en el Centro Obrero, calle de Primero de Mayo, 14.

La reunión tendrá lugar el próximo domingo a las diez y media de la mañana.

Conservas

ALBO

Santoña (Santander)

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

CASA SUAREZ

Doctor Madrazo, 8 - Tel. 3379

Aprovecharse

EL PISO, Plaza Vieja, 6

Acaba de adquirir todas las existencias de un comercio que ha cesado y las pone a precios increíbles para que el público por tercera vez vea que EL PISO vende como nadie

EL PISO
PLAZA VIEJA, 6
NO LO OLVIDEN
EL PISO
Plaza Vieja, 6

EFFECTOS de VIAJE & ARTICULOS de CUERO

VEA VD. NUESTRAS EXPOSICIONES PERMANENTES
Si usted quiere hacer un regalo practico...

Especialista de las industrias del cuero.

Firma: **G. RODRIGUEZ FERRIETO,**
U. Puerta la Sierra, SANTANDER.

Más barato que en saldos y liquidaciones. GENEROS BUENOS a precios de los malos. ¡¡ES ASOMBROSO!!

Cien mil pares de MEDIAS de todas clases y otros varios artículos casi REGALADOS
Vea usted algunos precios

Medias de seda, valían 4,50, ahora, a 2,10	Medias de seda, finas, valían cinco pesetas 1,95	Guantes de abrigo, para niños 0,90	Carteras para señora, desde 1,90
Medias de hilo, para casa 0,90	Pañuelos para caballero 0,25	Corbatas de punto, de seda 0,15	Medias de sport, todos tamaños 0,95
Medias de seda, colosales 0,95	Jerseys de lana fina, para niños 2,65	Medias de seda natural, preciosas 2,50	Ligas para señora, lisas de una peseta 0,40
Calcetines de seda, para caballero 0,90	Paños para cocina 0,20	Delantales grandes, de cocina 0,90	Cintas de seda para tirantes 0,10
Pañuelos de batista, finos 0,15	Medias semihilo 0,55	Medias de sport, dibujo de moda 1,25	Calcetines gran fantasía 1,35
Calcetines de lana, para caballero 0,95	Medias de seda, finísimas, ahora 2,40	Medias de seda; valían seis pesetas, a 2,40	Guantes de cabritilla, para señora, a 5,00
Pieles, a elegir, para adornar 0,95	Botones de nácar, dos docenas, al precio de una 3,50	Medias de lana, en negro o color 3,50	Medias de seda, preciosas 2,90

Todo esto y otros muchos artículos baratísimos los encontrará en

El Palacio de las Medias. - Puerta la Sierra, 5

No deje de aprovechar esta ocasión de comprar casi regalado ¡ES ASOMBROSO!

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

Restablecido de su dolencia, regresó a Madrid el ministro de la Gobernación.—Esta tarde terminó la vista instruida por el hundimiento del crucero "Blas de Lezo"

El proceso por el hundimiento del «Blas de Lezo»

Madrid.—Esta mañana terminó la causa seguida contra generales y oficiales de la Armada encartados en el proceso del hundimiento del crucero «Blas de Lezo».

La sesión verificada esta mañana fué muy breve.

Terminó la defensa del señor Gutiérrez el diputado señor Villanueva.

La vista terminó a la una menos cuarto de la tarde.

Esta tarde se reunirá el Tribunal para dictar el fallo.

Como se sabe, el fiscal pide para cada uno de los procesados la suspensión de empleo y sueldo durante un año, mientras que la defensa solicita para sus patrocinados la libre absolución.

Se evita un importante acto de sabotaje

Berlín.—Comunican de Weisburger que, en aquella localidad se ha pretendido cometer un acto de sabotaje, que afortunadamente por haber sido descubierto se ha librado a la población de ser víctima de una horrorosa catástrofe.

Parece que los autores del fracasado acto de sabotaje, pretendían incendiar unos depósitos de gasolina en los que había almacenados unos doscientos mil litros.

La guerra chino japonesa

Londres.—Según despachos recibidos de Tokio, se sabe que uno de los sectores de las tropas japonesas ha logrado apoderarse de la ciudad de Jehol, capital de la provincia de su nombre.

Londres.—Por despachos recibidos últimamente de Shanghai, se hacen circular rumores de que entre los altos jefes militares chinos y japoneses se ha llegado a un acuerdo para suspender las hostilidades.

La noticia no ha sido confirmada.

Regreso del ministro de la Gobernación

Madrid.—Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a la capital de la República el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, que se encuentra bastante restablecido de la dolencia sufrida.

En la estación aguardaban la llegada del señor Casares Quiroga el subsecretario del departamento don Carlos Espiá y los altos jefes del ministerio.

El señor Casares Quiroga se trasladó desde la estación a su domicilio particular con propósito de descansar, no dirigiéndose, como se esperaba, al ministerio de la Gobernación para hacerse cargo de su despacho.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosas. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (Calle de Tantin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

En la Sucursal, Hernán Cortés, 6 préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHORROS

Libretas a la vista, tres y medio por ciento; 4 por 100 previo aviso de ocho días.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y enero.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, por haberse establecido la semana inglesa, no hay oficinas por la tarde en la Sucursal, Hernán Cortés, 6.

El señor Casares Quiroga, tal vez, lo verifique esta tarde y se posesione de su cargo en las últimas horas de la tarde o primeras de la noche.

Detención de un carterista

Valencia.—Al subir a un trauvia don Maryn Pedrazuela, lotero, advirtió que un individuo que se cruzó con él le había sustraído la cartera. El perjudicado salió en su persecución, requiriendo el auxilio de unos guardias, logrando detener al que huía.

El detenido dijo llamarse Pedro Santos Solaz, de 35 años, natural de Santiago de Compostela. Al verse descubierto arrojó al suelo la cartera sustraída, que contenía tres billetes de 25 pesetas.

Detención de un anarquista

Zaragoza.—Esta tarde, en el pueblo de Ayerbe, fué detenido por la Guardia civil el famoso y peligroso anarquista Rafael Torres Escartín, que el día 28 de febrero se fugó del Manicomio de Reus. Este Escartín es uno de los autores del asesinato del cardenal Soldevila, y está complicado en el

Salón Fax FERIA DE MUESTRAS

Grandes bailes de máscaras
Hoy, de 6 a 10 Mañana desde las 5

Orquesta americana
Mañana distribución de PREMIOS a las señoritas y CUPONES a los caballeros para los bailes del FAX Bar, precios baratísimos
CABALLEROS, DOS PESETAS

asesinato del director del Banco de España en Gijón. Había marchado a Ayerbe, donde residen sus padres, en cuya casa permaneció escondido hasta que fué detenido.

La Guardia civil le condujo a Huesca, en cuya cárcel ha ingresado. De la detención se dió cuenta a la Dirección general de Seguridad y a los Juzgados de Barcelona y Reus.

Gestiones fracasadas

Oviedo.

Han fracasado por completo las gestiones que realizaba el alcalde de Langreo para ver de conseguir que los metalúrgicos huelguistas de la Felguera, que son sindicalistas, se colocaran dentro de la ley. Dichos elementos han enviado a un periódico una nota en la que dicen que en modo alguno se avienen a facilitar la lista de sus directivos y que no admiten la intervención de nadie en el funcionamiento de sus Sindicatos. Queda, por tanto, imposibilitada toda gestión para solucionar el ya viejo conflicto de los metalúrgicos de La Felguera.

Un manifiesto del Bloque Obrero y Campesino

Barcelona.—El Comité ejecutivo del Bloque Obrero y Campesino, partido comunista no adherido a la Tercera Internacional, ha hecho público un manifiesto, que dice así:

«La C. N. T., mejor dicho, la Federación Anarquista Ibérica, ha tomado el acuerdo de ir pronto a una huelga general. El movimiento proyectado por la F. A. I. es enormemente turbio, y hay que decir a la clase trabajadora toda la verdad.

Las coincidencias de la F. A. I. con el lerrouxismo contrarrevolucionario son cada vez más patentes. El pasado mes de diciembre, cuando la F. A. I. proyectaba la huelga general ferroviaria que después torpedeó sin explicar a la clase trabajadora por qué motivos, en las Cortes, fué un diputado radical, Hidalgo, el que dió estado parlamentario a los propósitos anarquistas. Posteriormente, la Federación Anarquista Ibérica y Lerroux se han encontrado totalmente de acuerdo.

Es posible que esta huelga general no llegue a cristalizar, como tampoco cristalizó la huelga ferroviaria anunciada hace un mes. ¿Por qué la C. N. T. no señala la fecha de la huelga general? Seguramente porque no depende de ella el determinarla. Será políticamente obtuso el que no vea la conexión absoluta que existe entre la acción parlamentaria de los radicales y los propósitos de la F. A. I. Si Lerroux consigue derribar al Gobierno Azafia en el Parlamento no habrá huelga general; pero si hay un fracaso en las Cortes la C. N. T. se egará a la calle. Lerroux y la reacción monárquica se encuentran respaldados por la F. A. I.»

Termina el manifiesto diciendo que el Bloque Obrero y Campesino está dispuesto a una huelga general de tipo revolucionario.

«Nuestra posición es bien terminante—añade—y procuraremos que nos oiga toda la clase obrera de la Península; pero huelga general para ayudar a Lerroux a escalar el Poder, para favorecer el triunfo de la contrarrevolución, no.»

PENINSULAR

Seguros - Incendios - Accidentes

Castelar, 3, 2.º, derecha

Subdirector Mirones

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Marina.—Autorizando al ministro para que presente a la consideración de las Cortes un proyecto de ley para someterlo a su aprobación y por el cual habrá de concederse un crédito extraordinario con destino, y en calidad de indemnización, a los empleados despedidos de la Compañía Transatlántica.

La totalidad de la cantidad que se solicita para estas indemnizaciones se eleva a la importante suma de pesetas 3.925.849,32.

Trabajo.—Orden disponiendo que el día 13 del actual den comienzo los cursillos preparatorios para los delegados regionales del Trabajo.

Gobernación.—Dando de baja en el cuerpo de la Guardia civil, al guardia de primera, Eduardo Ruidera, de la Comandancia de Santander.

El la Presidencia

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Azafia, permaneció esta mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra.

CAFE RICO BARATO

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON Achicoria PURA MARCA La Granja, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL

Pida achicoria de La Granja en todos los comercios

En el Palacio Nacional

Madrid.—El presidente de la República recibió hoy una numerosa audiencia civil y a varias Comisiones.

Entre las Comisiones recibidas por el jefe de Estado, figuró una que iba presidida por el secretario de la Federación de Odontólogos.

En honor del jefe de los radicales

El Ferrol.—Con motivo del cumpleaños del jefe del Partido Radical, se han cursado desde esta población al señor Lerroux numerosos despachos telegráficos y telefónicos de felicitación.

El señor De los Ríos a Elche

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos, saldrá esta tarde para Elche.

La crecida del Ebro

Zaragoza.—Se teme, como en días pasados, aumente considerablemente el caudal de agua del río Ebro, a causa de la alta temperatura que ha adelantado el deshielo.

Los periodistas y «Miss España»

Vigo.—Esta noche la Asociación de la Prensa celebrará un banquete de confraternidad periodística, al cual han sido invitadas, entre otras personas, «Miss España 1933», el gobernador civil de la provincia, el alcalde de la ciudad y otras autoridades.

Detención del autor de un atentado

Teruel.—Comunican de Fuenfría que la Guardia civil ha logrado la detención del autor del disparo hecho recientemente contra el alcalde de aquella localidad, cupudo conversaba con un grupo de amigos.

El autor de la agresión se llama Fermín Jimeno, y en el momento de ser detenido en su domicilio, se encontraba lesionado de una extensa contusión en la cabeza, producida con un bastón por una de las personas que acompañaban al alcalde en el momento en que éste fué víctima de la agresión por parte de Fermín Jimeno.

El detenido ha sido puesto a disposición de las autoridades militares.

El Barcelona F. C. a Madrid

Barcelona.—Esta mañana salió para Madrid el equipo de futbol Barcelona F. C., que mañana en el campo de Chamartin habrá de contender con el titular de la capital de la República.

Acompañan al equipo catalán numerosos aficionados que forman una pintoresca caravana automovilística.

Una conferencia del señor Albornoz

Teruel.—Es esperado en esta capital, el ministro de Justicia, señor Albornoz, el cual dará mañana una conferencia en el teatro Marín, sobre el tema «La situación política actual».

Después de la conferencia, el señor Albornoz será obsequiado con un banquete y con una recepción en el Gobierno civil de la provincia.

El acto ha sido organizado por el Partido Radical Socialista de Teruel.

Venta de Baños.—El correo de Santander ha sufrido un retraso de diez horas, debido al rápido deshielo.

El agua ha inundado varias partes del trayecto, haciendo imposible la marcha del tren.

Ha sido detenido el jefe del Partido Comunista

Berlín.—Ha sido detenido el jefe del Partido Comunista alemán, diputado del Reich Thaelmann,

Gran Casino Sardinero Baile de Piñata

MAÑANA DE CINCO A DIEZ
Orquestas en el Teatro y Salones Regalos de caprichos de Carnaval Reparto de los premios para las señoritas :: Cupones para los bailes del Salón FAX ::

A las ocho Gran Piña con regalos
Ambigü, precios corrientes
CABALLERO, TRES PESETAS

El ministro de Negocios Extranjeros ha publicado un artículo exponiendo la imperiosa necesidad de que en breve plazo Alemania se arme.

pues carece de condiciones de seguridad militar.

Del incendio del Reichstag

Berlín.—Ha terminado la información abierta acerca del autor del incendio del Reichstag, Van der Lubbe. Inmediatamente empezará el fiscal general del Imperio la instrucción de la causa.

La Policía ha sabido que Van der Lubbe fué detenido en 1928 en Cronau por distribuir tarjetas postales ilustradas con propaganda comunista.

A los alemanes forasteros

Berlín.—El Gobierno ha decidido que los ciudadanos alemanes que viven fuera de la frontera del Reich, estén obligados a pagar un impuesto de ingreso.

Gran Café del Boulevard

Enorme éxito de la orquesta Prada-Salis
Fantasías españolas, selecciones tangos y canciones cantadas por la Sta. Prada

Los artículos de esta Casa son siempre selectos.

Te completo... 2,00 ptas.
Chocolate... 2,50 ptas.

Se sirven lunch :: Pida usted un café expés :: Especial tes

EL ALCAZAR PLAZA DE NUMANCIA

EL MEJOR SALON DE BAILE
Recientemente restaurado :: Inmejorable orquesta americana compuesta por once profesores
Grandes bailes de máscaras
Mañana, domingo de Piñata, de 4 y media a 10 noche. | Se alquilan disfraces; hay serpentinás y confetti

En algunos sotos faltan tan sólo diez centímetros para que el río se salga de su cauce y en otros faltan veinte centímetros con lo que se originaría una inundación.

Sólo existe la esperanza de que una rápida baja de la temperatura impida que continúe el deshielo.

Se ha avisado a todos los pueblos que pueden ser afectados por la rápida crecida del río para que estén preparados en caso de urgencia.

La expectación y el temor son grandes en toda la provincia, y están, por demás, justificadísimos.

No hay crisis

Belgrado.—Contrariamente a los rumores circulados por la Prensa extranjera el Gobierno de Yugoslavia no ha presentado la dimisión.

La urgencia que requiere votar el presupuesto, hace que los esfuerzos tiendan a evitar una crisis ministerial.

Además, si hubiera crisis, podría limitarse a una modificación ministerial que afectaría sólo a las carteras de Hacienda y Agricultura.

Notas militares

Servicio de plaza para el día 5

La revista personal de los días festivos se pasará mañana, domingo, a las nueve de la mañana, por el capitán de cuartel y oficiales de semana. Se tocará a escuadra a las ocho cuarenta y compañía a las ocho cincuenta, y terminada la revista se tocará marcha.

Comida para el día 5.—Desayuno, café con leche.—Comida, sopa de fideo, cocido a la castellana, sardinas a la vinagreta, vino, postre, pasteles.—Cena.—Judías con chorizo y morcilla, huevos duros a la portuguesa y vino.

SUCESOS

Palanquetero detenido

En las últimas horas de la madrugada, y cuando intentaba dar su palanquetazo, logró ser detenido Adolfo Aure Reygadas, de 33 años, chófer de profesión y domiciliado en la calle de Vargas, número 35.

El golpe que Adolfo intentaba dar era en el salón exposición de la casa Ford, instalada en el número 35 del paseo Pereda; pero la maniobra fué descubierta por un carabnero que se encontraba de servicio en la zona marítima, el cual se dirigió hacia el palanquetero que emprendió la fuga al darse cuenta de que había sido observado en su maniobra.

El carabnero, ayudado por los guardias municipales de servicio en aquella zona, lograron detener al que huía y trasladarle a la Jefatura de la Guardia municipal, en la cual fué cacheado encontrándose en su poder una linterna, un destornillador y una palanqueta.

Se instruyó el correspondiente atestado y por disposición del Juzgado fué trasladado el detenido a Santa María Egipcíaca.

Bolso que desaparece

Esta mañana, cuando se encontraba realizando compras en el mercado de la Esperanza, doña Alejandra Antolin, al ir a pagar, notó, con el consiguiente disgusto, que su bolso había desaparecido, suponiendo que el autor del robo fuera un raterillo que momentos antes había tropezado.

Denunció el caso en la Guardia municipal, manifestando que en el bolso desaparecido llevaba aproximadamente unas ochenta y cinco pesetas.

La Policía tiene una pista segura para lograr la detención del autor de este robo.

Cotización local

Día 4 de marzo de 1933

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable, 5 por 100, 1917 a 84,90 por 100; pesetas 38.000.

ACCIONES

Compañía Telefónica, 7 por 100, a 101,70 por 100; pesetas 7.000.
Idem ídem, 7 por 100, a 102,10 por 100; pesetas 10.000.

OBLIGACIONES

S. A. Saltos del Alberche, 6 por 100, a 89,75 por 100; pesetas 12.000.